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Fritt vivre - bidrag till studier 
Elever vid Alnarps lantbruksskola, två­

åriga kursen för utbildande av jordbruks­
förmän, erhålla avgiftsfritt undervisning, 
kost och bostad med uppvärmning, lyse 
och städning ävensom såsom ersättning 
för sitt arbete första året visst kontant­
belopp. Kursen utgöres av dels teoretisk 
undervisning dels praktiska övningar med 
deltagande i praktiskt arbete vid Alnarps 
egendom och eleverna är arbetsskyldiga 
hela året i den mån tiden icke är upptagen 
av teoretisk undervisning. 

Lantbrukseleven J, som 1/11 1959-
30/10 1960 varit elev vid lantbruksskolan 
under tvååriga kursens första läsår, upp­
tog i sin deklaration 1961 kontant lön 
från Alnarps egendom 3.437 kr men icke 
något värde av fritt vivre. Han åbero­
pade att förmånen av fritt vivre borde 
jämställas med statlig studiehjälp och sti-

dag senare. Detta vore sannolikt förkla­
ringen till att mottagningskvittot under­
tecknats den 23/2, fastän 0. mottagit för­
sändelsen först elen 25/2. - RR yttrade 
bl. a. : Enligt vid handlingarna fogat bevis 
har 0. den 23/2 1960 erkänt mottagandet 
av elen postförsändelse, med vilken utsla­
get översänts, och försändelsen har sam­
ma dag utlämnats från vederbörande post­
anstalt. Vid sådant förhållande får 0. -
oavsett att det bud, som för hans räkning 

pendier och således vara skattefri. Tn 
upptog emellertid värdet av fritt vivre 
1.770 kr såsom skattepliktig intäkt. Enligt 
uttalande av Lantbruksstyrelsen borde 
förmånen icke anses vara skattepliktig. 
To ville jämställa förmånen med t ex 
sjuksköterskeelevers förmån av fritt viv­
re (RÅ 1952 ref. 23). PN: ej ändring. 
Ti yttrade i förklaring till KKrn att så­
väl förmånen av fritt vivre som den kon­
tanta ersättningen torde ha utgått för ut­
fört kroppsarbete vid Alnarps egendom 
samt att något särskiljande av dessa bå­
da förmåner icke torde vara möjligt. Ett 
tjänsteförhållande syntes föreligga och 

båda förmånerna hade utgått för tjäns­
ten. KKrn ( utslag den 29/11 1963) fann 
att förmånen av fritt vivre vid Alnarps 
lantbruksskola - i motsats till den från 
Alnarps egendom åtnjutna lönen - finge 
anses jämställd med förmånen av fri un-

mottagit försändelsen å postanstalten, en­
ligt uppgift icke överlämnat försändelsen 
till honom förrän den 25 samma månad 
- anses ha fått del av utslaget först­
nämnda dag. - Besvären ha emellertid 
inkommit till departementet först den 25/4 
1960 och således efter besvärstidens ut­
gång. RR finner förty besvären icke kun­
na upptagas till prövning. (RR :s utslag 
den 20/11 1963.) 
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<lervisning vid Alnarps lantbruksskola 
och därför icke utgjorde någon skatte­
pliktig förmån. 

Anm.: Jfr Skattenytt 1963 s. 411 ff 
och 1964 s. 36. 

Trädgårdsmästare vid utländsk 
ambassad 

I sin deklaration 1962 uppgav A -
svensk medborgare och anställd såsom 
trädgårdsmästare vid en utländsk ambas­
sad - icke någon inkomst för beskatt­
ning under förmenande att han vore fri­
kallad från skattskyldighet för sin in­
komst av anställningen. 

Sedan TN taxerat A för en skönsmäs­
sigt uppskattad inkomst av 15.000 kr, yr­
kade denne hos PN, att inkomsttaxering­
en måtte undanröjas. 

PN fann emellertid A icke ha visat, att 
han haft sådan anställning hos främman­
de makt, att han jml bestämmelserna i 
70 § 2 mom. KL och 18 § 2 mom. F om 
si är frikallad från skattskyldighet. 

Hos KR fullföljde A härefter sin ta­
lan; därvid åberopade denne bl. a. ett in­
tyg från befattningshavare å beskick­
ningen, av vilket inhämtas följande. Vid 
upplåtelsen av den tomt, som innehaves 
av beskickningen, hade föreskrivits, att 
tomten skulle hållas i gott skick, varför 
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beskickningen har ett oundgängligt behov 
av en därtill kunnig person. Emellertid 
anställdes A icke enbart för skötseln av 
tomten, enär beskickningen vid tidpunk­
ten för anställandet ävenledes var i starkt 
behov av en person, som kunde sköta be­
skickningens fastighet samt utföra alla 
en vaktmästare åliggande expeditionella 
uppdrag såsom ex-vis postärenden samt 
hämtande och lämnande av kurirposten 
varje vecka. Därtill skulle det åligga A 
att utföra viss städning i lokalerna. A :s 
skötsel av tomten är till största delen be­
gränsad till sommarhalvåret. Vintertid 
inskränker sig denna syssla till huvudsak­
ligen snöskottning. Arbetet med tomten 
tager dock endast i anspråk en ringa del 
av A :s arbetstid. Beskickningen anser 
A :s åligganden till övervägande del äga 
sådant samband med den egentliga diplo­
matiska verksamheten, att densamma utan 
utförande av hans sysslor icke skulle 
kunna upprätthållas på önskvärt sätt. 
Slutligen må nämnas, att A sedan oktober 
1962 även tjänstgör som chaufför åt be­
skickningen. 

Genom utslag den 5 juli 1963 yttrade 
KR, att enär A får anses hava tillhört 
beskickningens betjäning, var A jml 70 § 
2 mom. KL och 18 § 2 mom. F om si fri­
kallad från skattskyldighet för inkomst 
av anställningen. 
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